

政界合一運動在剛果民主共和國展開

政界合一運動會議於2016年10月29日，首次在剛果民主共和國的首都金沙薩(Kinshasa)舉行，議員迪奧多妮女士(U pira Dieudonne)於總結時說：「政界合一運動在金沙薩展開了！」

他們寫道：「現時剛果民主共和國的政局不穩，政治和社會之間存在強大張力。數個月前，當地發生了暴力衝突，有些人死亡。統治者與反對派有時候變得激進。」

有人或許會問，我們為甚麼會主辦這次會議的創舉呢？因為剛果民主共和國國會反對黨的議員迪奧多妮女士和下議院議員馬婷歌女士(Gorgine Madiko)於今年六月，在羅馬出席了一個由世界各地政治家參與的會議後，決定在他們的國家做一些事情。

他們由羅馬回國後，加深了彼此的友情，且分享各自的想法。現在，他們希望培養一群青年人成為政治領袖。正如他們所說，這是一個「基於價值觀的政治的真實政治培訓。」

羅馬會議的談話使他們相信，在金沙薩開展的第一步，就是推展政界合一運動。他們建議說：「希望可以在政治領域工作的人之間建立網絡，透過政治去推動善良的事業。」

當他們籌備這項活動時彼此自問：「被邀請的人會有勇氣出席嗎？」隨著在會議當天金沙薩下著滂沱大雨，他們的疑慮也增加了。由於路面情況不佳，公共交通狀況欠差，大部份人都選擇下雨天留在家裡！可是，當天仍然有三十人接受邀請出席會議。參加者包括議員、政治家、學生、公民運動成員、律師和記者。

這場辯論提供了一個深入聆聽和討論的平台。以下是他們聽到的感言：

『我們希望與你們保持聯繫，更頻密的討論。』

『在喪失價值觀之前，我們需要在教育系統中建立正確的價值觀，來培養未來的政治領袖。』『我認為，如果我甚麼都不做，天主會質問我如何處理了祂給我的一切。』

『我們年輕，期望向前輩學習。請不要忘記我們啊！』

他們的說話反映了策劃者的想法，並使分享的時成為一個神聖的時刻。

馬婷歌議員在結束致詞時堅定地說：「透過我們的行動，我們要成為黑暗世界的光。我們要以身作則。至於那些對我們感到驚訝，並問我們是從事政治還是宗教事務的人，我們會回答，脫離價值觀的政治是會滅國的。」

在離開前一位參加者提出：「我們應該忘記自己的頭銜，彼此保持聯繫，就算是簡單的問題一句近況如何也好。我希望我們每一位都帶著參加者的名單回家，好能彼此保持聯繫。」

下一次的會議將於2016年12月3日舉行。

Gustavo Clariá